

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGYES ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-  
HÓNAP 2-40 a. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZDŐNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÖL-  
TŐKÉRESE — MEGJELENÉS GÉPŰ KIVÉTELEVEL, MINDEN NAP.  
REDAKCIÓ: A HEGYDŐS ÉS GÁNDOS (RODALMI) ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELKELŐS SZERKESZTŐ:  
**PÁRKAS LAJOS**

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM TELEFONSZÁM  
49-20. ÉJLELI: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHÉNYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-32

## A népszövetségi megbízott jelentése szerint Magyarország gazdasági helyzete három hó alatt tovább romlott

### Kétharmad évi deficit 160 millió pengő — Revideálni kell a költségvetést — Erélyes eljárás kell a fizetni nem akaró adóhátralékosok ellen — Könnyíteni kell a helyi közigazgatás által az adózókra rótt terheket

Budapest, okt. 28. Royal Tyler népszövetségi megbízott elkészítette jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről.

Az 1932. év III. negyedéről a jelentés megállapítja, hogy

az elmúlt 3 hónapban Magyarország gazdasági helyzete tovább romlott,

különösen mióta Ausztriával június 30. óta nem volt kereskedelmi szerződés és a buzatermés erősen szenvedett a rozsda következtében. Az utóbbi veszteséget némileg kiegyenlítette a kedvező rozs-, árpa- és tengeritermés. Ezeket a terményeket azonban nem olyan könnyű jó külföldi valutáért értékesíteni.

A mezőgazdasági árak tovább estek, egyes fontos iparcikkek árai azonban magasabbak, mint 2 évvel ezelőtt voltak.

A magyar árak színvonala nem esett oly mértékben, mint a többi ország árárdexé.

Ugy a városi, mint a vidéki népeség vásárlóképesége csökkent.

Az 1932. kétharmad évi

összes állami deficit 160 millió pengő volt.

Ennek kb. fele esik közigazgatási deficitre,

amely hiány majdnem teljesen az 1931. októberi program elfogadása előtt gyülemlett fel. A július 1-ével kezdődő költségvetési év eddigi eredményei arra mutatnak, hogy

a költségvetést revideálni kell és különböző intézkedéseket kell tenni az egyensúly helyreállítására, az infláció elkerülése érdekében.

Utal a jelentés a kormányváltásra és kiemeli, hogy az új kormány kijelentette, hogy legfontosabb feladatának tartja a pénzügyi egyensúly biztosítását. A program további jelentékenyebb pontjai közül még a következőket említi meg: A dohányjüvedék átalakítása kereskedelmi jellegű állami üzemmé,

erélyes eljárás a fizetni tudó, de nem akaró adóalanyok ellen.

A külföldi hitelezőkkel való tárgyalások

siettetése és elismerése annak, hogy jelenleg nem tanácsos a mezőgazdasági adósságok végleges megoldását megkísérelni. A költségvetési egyensúly helyreállítása után következő fontos feladat a mezőgazdasági adóssok bizonyos osztályainak megvédése az árverések ellen. Ha az ehhez hasonló intézkedések kiterjesz-  
tetnek, annak eredménye csak az lehet,

hogy a mezőgazdaság általában megfosztatik a hitelszerzés lehetőségétől még a legindokoltabb szükségletei tekintetében is, mint pl. a termelés finanszírozása, ami által a nagy többséget képező fizetőképes mezőgazdák büntetettek.

A helyi közigazgatások és azok üzeméi által az adózókra rótt terheket könnyíteni kell

## A gazdamoratóriumot 1933 október hó 1-ig meghosszabbítja a kormány

### A gazdaadós kamatkötelezettségét 2—2,5 százalékkal mérsékelik — Az adós ellen nem lehet árverést kintütni és nem lehet perköltséggel sem megterhelni

Budapest, október 28. Az új gazdamoratóriumot holnap tárgyalja a 33-as bizottság. A rendelet hatálya 1933 október 1-ig terjed. A moratórium kiterjed mindazokra az ingatlanokra, melyeknek terhe

a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösét eléri, amennyiben házáddal vannak megterhelve, akkor

a házáddó hatszoros alapját kell elérnie a tehernek.

A kedvezmények igénybevételének előfeltételei: az adós adóhátraléka ne haladja meg az 1931. december 31-iki hátralékot, továbbá a váltóadósságoknál az adós a kamatokat negyedévre előre kifizesse és a hátralékról új váltót adjon. A törlesztéses kölcsönöknél a negyedévre terjedő adósságokat ki kell fizetni. A kedvezmények a következők:

Nem lehet árverést kintütni, nem lehet az adóst perköltségekkel megterhelni.

Zárlat esetén

a tulajdonos kérheti sajátmagának zárgondnokká való kinevezését

és igénybe veheti a sajátmaga és családja fentartására a szokásos zárgondnoki díjakat.

Az adósnak jogában áll az árverés elhalasztását kérni

abban az esetben, ha a jelzálogos terhek a kataszteri tiszta jövedelem harmincszorosát, az összes adósságok pedig a negyvenszeresét nem haladják meg.

Ház-ingatlannál ez a határ a házáddó-alap kilencszerese, illetve 12-szerese.

Árverés elhalasztása hat hónapnál tovább nem terjedhet.

A hitelező kérheti, hogy a bíróság kötelezze az adóst ingatlanának, vagy ingatlanának egyes részeinek árverés jelleggel bíró eladására. Ezt az eladást nem lehet elrendelni, ha a vételi ajánlat nem éri el a kataszteri jövedelem 40-szeresét, illetve a házáddóalap 12-szeresét.

Rendkívüli elemi csapás (fagy, árvíz, aszály) esetében az adós kérheti az árverés, vagy a zárlat elhalasztását, de ez a halasztás 1933 október 1-én túl nem terjedhet. Ingatlanárveréseknél

az árverést nem lehet megtartani, ha a felajánlott vételár a kikiáltási ár kétharmadrészét el nem éri.

További rendkívüli könnyítéseket tartalmaz a rendelettervezet a perköltségek tekintetében, amennyiben elrendeli, hogy az adós nem kötelezhető magasabb per-

az államháztartás egyensúlyának helyreállítására irányuló intézkedésekkel kapcsolatban.

Megemlíti a jelentés, hogy a magyar kormány a népszövetségi kölcsön transzferálását felfüggesztette. Idézi az augusztus 4-iki kommunikét, amely szerint a kormány reméli, hogy lehetővé tudja tenni a jövő februárban és augusztusban esedékes szelvények beváltását. A brit és amerikai hitelezőkkel folytatott stillhalte tárgyalások tovább folynak.

Az állami üzemek költségvetései jobban eltávolodnak a tényleges irányzattól, mint a közigazgatás költségvetése.

A helyes eljárás a vasgyárak megszüntetése volna, a vasutakat pedig független szaktekintélyek által kellene megvizsgáltatni a veszteségek csökkentése érdekében.

költségek viselésére, mint ezer pengő követelésnél a követelés 40%-ára, a többlet után pedig 30%-ra.

Teljesen mentesíthető az adós a perköltségek megfizetése alól, ha a perfelvételi határnapon a hitelező követelését elismeri.

A rendelettervezet rendkívül részletes és beható jogi és közigazgatási rendelkezéseket tartalmaz, amelyeknek célja, hogy a mezőgazdasági adóssok a teljes tönkrementől megmentsék.

A rendelettervezeten, mint értesülünk, a minisztertanács legutóbb igen érdekes változtatásokat határozott el. Így kimondotta a kormány, hogy

a terhelési határ a kataszteri tiszta jövedelem 15-szöröse.

Ez igen lényeges újítás, mert eddig csak azok a gazdák részesültek a kiméleti idő előnyeiben és a többi kedvezményben, kiknek birtoka a kataszteri tiszta jövedelemnek legalább huszszorosáig meg volt terhelve. Ezt a terhelési határt most lényegesen leszállítják. Ezenkívül még más fontos módosítások is vannak, melyeket a kormány holnap a 33-as bizottság elé terjeszt.

A 33-as bizottság tárgyalja holnap a transzfermoratórium-rendelet módosítá-

sát is. Ennek elkészítése azért volt fontos, mert a gazdatoratóriumnak a külföldi hitelezők felé való vonatkozásai ezt feltétlenül szükségessé tették.

Az eladósodott gazdák kamatszolgáltatási kötelezettségét 2-2.5%-kal leszállítja a rendelettervezet, ennek következtében szükségessé vált, hogy ideiglenesen olyan intézkedést léptessen életbe a kormány, amely a külföldi hitelezők felé is leszállítja ezt a kamatozást, ugyanilyen mértékben. Azok a pénzügyintézetek tehát, melyek külföldi kölcsönökből gazdahiteleket folyósítottak, a transzferalapba ugyancsak 2-2.5%-kal kisebb kamatszolgáltatással tartoznak.

## Debrecen város törvényhatósága egyhanguan üdvözölte Gömbös miniszterelnököt

A közgyűlés három évre újraalakította a központi választmányt — A törvényhatóság követeli a két év előtt a munkanélküliség enyhítésére megállapított összeg teljes kifizetését — A bejelentett interpellációk elmaradtak

Debrecen törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt tartotta meg rendkívüli közgyűlését dr. Vay László főispán elnökölete alatt. A közgyűlést megelőzően a kisgyűlés tartott ülést, amelyen legnagyobb részben a közgyűlés tárgyait tárgyalták. A közgyűlést 10 órakor nyitotta meg a főispán.

**A közgyűlés üdvözli a miniszterelnököt.**

Az első pont az egyes miniszterek leírata volt arról, hogy a kormányzatot átvették. A kisgyűlés javasolta, hogy a törvényhatósági bizottság a következő feliratban üdvözölje Gömbös Gyula miniszterelnököt:

*Nagyméltósága*

*Jákfalvi vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök urnak!*

*Budapest.*

*Debrecen város törvényhatósági közgyűlése abból az örvendetes alkalomból, hogy Nagyméltóságod a kormányelnöki széket elfoglalta és a vezetése alatt álló új kormány hivatalba lépett, mély tisztelettel és bizalommal köszönti azzal a hő óhajjal, hogy a gondviselés kegyelme segítse nemzetépítő munkájában. Legyen erős a küzdésben, erős a kitartásban és gazdag a sikerekben.*

*Báró Vay László főispán.  
Dr. Vásáry István polgármester.*

Az éljenzéssel fogadott indítvány elhangzása után Zöld Aladár emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy nem akar utjában állani az üdvözlésnek, csak arra akar rámutatni, hogy nem korai-e a bizalom nyilvánítása. Az új miniszterelnök gyönyörű 95 pontot adott, de első ténykedése mégis az adóemelést volt. E szép programot 10 év óta hallja az ország. A miniszterelnök programja általánosságban mozog, nem mondja meg, mit mikor és hogyan akar megvalósítani. Nem tudja megérteni, hogy egyes programpontokat a hangoztatott deflációs politika mellett, hogy akar megvalósítani. Teljes és előlegezett bizalomnyilvánítás akkor lehetett volna, ha azt látják, hogy nem veszi fel pártjába azokat, akik a kartellekben és ezek káros működésében részesek voltak s azokat, akik 12 évig éppen ellenkezőjést cselekedtek annak, amit Gömbös most hirdett és nem vette volna fel a sebzett mandátumokat. Ma már a körmünkig égett a gyertya s ezért

Mai napon szelvényes előadást tartunk az Apollóban a **Levegő Királya** hangos attrakcióból, főszereplője: **JACK HOLT** a „Submarine“ és „Tűzmadár“ főszereplője.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
az APOLLO

október 29-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
az APOLLO

október 29-iki bármely előadására.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

valóban szükség van a szofort végrehajtásra. Ha azt látják, hogy Gömbös Gyula valóban megvalósítja programjait, akkor szívesen hozzájárul, hogy utólag és még egyszer is üdvözöljék. Nem is tesz indítványt, csak ezeket akarta megállapítani s ezért hozzájárul a javaslatához és kívánja, hogy az új miniszterelnök szofort meg is tudja valósítani azt, amit hirdetett. (Általános helyeslés.)

Ruffi Varga Kálmán hazafias tartalmu beszédében rámutatott a békeszerződések okozta szerencsétlen helyzetre s az igazságtalan, bosszúvágyból és irigységből keletkezett békére, amely a nyomorba, a szenvedésekbe döntötte a magyar nemzetet. A kormányelnök az élni akarás férfias erejével vette föl most a küzdelmet a mai állapotok ellen és azt mondja, hogy nem segít más, mint ha összefogunk, felekezeti és egyéb különbséget félretéve, mindenki, aki magyarnak érzi magát, összefog és így mutatja meg a külföldnek, hogy ez a nemzet élni akar. Az emberek kétségbe vannak esve, elvesztették a bizalmukat. És most egy erős férfi jelenik meg a kormány élén, akinek cselekvési akarat, hite és nemzeti jövőjében bizalma van és azt mondja, álljunk talpra erős akaratú a nemzet jobb jövőjében való erős hittel. Ezt a férfit Debrecennek támogatni kell és ezért a maga részéről is kéri a javaslat elfogadását.

A közgyűlés ezután egyhanguan elfogadta a javaslatot, amelynek tárgyalása alkalmával a szociáldemokratapárt kivonult a közgyűlés terméből.

**A mentésnél dolgozó szigorlóorvos hatósági közeg.**

A közgyűlés elfogadta a tüzoltóság szervezeti szabályrendeletének módosítására vonatkozó előterjesztéseket, amelyeknek során kimondta a közgyűlés, hogy a mentőszolgálatnál alkalmazott szigorlóorvosok, amikor mentésnél szolgálatot teljesítenek, hatósági közegeknek tekintendők.

**Nincs pénz a laktanyák javítására.**

A debreceni laktanyáknál sok javítási munkára van szükség. Ezekre vonatko-

Miért kedvelt az

**Edelényi szén?**

mert minden kályhában bevált mert pala és kavicsmentes mert tartós a tüze, kevés a hamuja mert csekély a füstje, nem kormoz

zóna a polgármester azt az álláspontot foglalta el, hogy ezeket a munkákat a város csak akkor tudja elvégeztetni, ha a honvédelmi miniszter kieszközli a laktanyák házadómentességét, vagy pedig a térítési díjakat emelje föl. A miniszter most értesítette a várost, hogy egyik irányban sem tehet eleget a város kívánságának. A közgyűlés most tudomásul vette a leiratot és mivel álláspontjához ragaszkodik, de meg a városnak nincs is pénze, katonai vegyesbizottsághoz utalta a kérdést.

**Leszállították a kéményseprési díjakat.**

A város ez idén tudvalevően kimondta a kéményseprési díjaknak 20%-kal való leszállítását. Ezt a határozatot a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta. A közgyűlés most a leirat tudomásulvétele mellett kimondta, hogy a leszállított díjakat nem mint eredetileg tervezték, 1932 január 1-től visszamenőleg, hanem csak 1932 július 1-től kezdődően szedik.

**Ujjáalakul a központi választmány.**

Báró Vay László főispán ekkor elrendelte a szavazást a központi választmány ujjáalakítására. A szavazás a kistanácssteremben folyt le s ez időre

## Szabadlábra helyezték a Simonffy uccai merénylőt, aki baltával támadt szeretőjére

A Simonffy ucca 11. szám alatt csüörtök este elkövetett merénylet tettesét, Karakas Györgyöt pénteken délelőtt hallgatták ki a rendőrségen. Az 56 éves, elnyűtt fizikumú péksüteményárús alig tudott visszaemlékezni tetteire, amelynek elkövetésekor teljesen részeg volt. Mielőtt ugyanis Megyeri Juliánához ment volna, a Sas uccától a Simonffy uccáig több korcsmába benézett, sőt ezenfelül még be is ment és mindenütt ivott 2-3 deci bort vagy pálinkát. Mire aztán látogatásra került a sor, már teljesen elázott. Hogy ezután mi történt, arra csak hiányosan emlékszik vissza. Valamin összevesztek, mire ő baltát ragadott és Megyeri Juliánára fejére sújtott azzal. Érdekes, hogy a balta Karakas György tulajdona, tőle kérte kölcsön Megyeri Juliánna fát apritani.

Fővárosi Kalapház  
Széchenyi ucca 24.  
**Női kalap alakítás 1.48**  
eredeti modellek után  
**Modelkalapokból állandóan nagy raktár.**

a közgyűlést felfüggesztette az elnök. Tizenkét óráig folyt a lajstromos szavazás és eredményének megállapítása. Az eredményt dr. Debreczeni Barna választmányi elnök jelentette be az ujonnan megnyitott közgyűlésnek, amely előtt báró Vay László főispán hirdette ki a határozatot. A szavazás lajstromos szavazólappal két listára történt. Leadtak összesen 73 szavazatot, amelyből 2 érvénytelen volt. Választani kellett 24 tagot, akiknek megbízatása 1933. évi december 31-ig tart. A szavazatok megoszlása szerint az arányszámot a bizottság háromban állapította meg, ennek alkalmazása mellett a központi választmányának három évre tagjai lettek:

Dr. Sz. Kun Béla, Balogh István, Sztankay F. Béla, dr. Vásáry István, dr. Radó Rezső, dr. Vargha Elemér, dr. Miszti Károly, Jóna János, Zöld József, Erdődy Lajos, Wilhelms Emil, dr. Ménes Lajos, dr. Budaházy Brucknek Ernő, dr. Debreczeni Barna, Balás Károly, dr. Nyiri Ernő, dr. Tóth Emil, Polgáry András, dr. Hegyemegi Kiss Pál, Kertész János, Rostkovicz Arthur, dr. Zalai János és Ungváry József.

**Meghosszabbították a világítási vállalat kölcsönét.**

Az eredmény kihirdetése után névszerinti szavazással kimondta a közgyűlés a világítási vállalat 3 és fél millió pengős függőkölcsönének meghosszabbítását.

**Főirat a város pénzéért.**

Egyhanguan elfogadta a közgyűlés a polgármester előterjesztését, amelyet a Debreceni Független Ujság leközölt s amely arra vonatkozik, hogy az 1930 október 9-én tartott minisztertanács által munkanélküliség enyhítésére Debrecen részére megállapított 600.000 pengőből még ki nem utalt összeget a kormány utalja ki.

Az interpellációkra, amelyeket dr. H. Kiss Pál nyújtott be, miután az interpellációt benyújtó bizottsági tag nem volt jelen, nem került a sor.

A közgyűlést a főispán kevéssel 12 óra után berekesztette.

Karakas György jelenleg Csokonai ucca 24. szám alatt lakik, de gyakran vizitelt Megyeri Juliánánál, akivel rövid idő óta viszonya volt. Az öreg ember különben nős, de felesége már 6 éve a nagykállói elmeegógyintézet lakója.

Megyeri Juliánna állapota nem súlyos, sérülése 15 napon belül gyógyul. Karakas Györgyöt büntetlen előéletére és bejelentett lakására tekintettel a kihallgatás után szabadlábra helyezték, de az eljárást folytatják ellene.

A szerencsétlen öreg boldogan ujságot a fünek-fának:

— Megkértem szépen a nagyságos főkapitány urat, osztán elengedett.

És Karakas György délután már újból nyakába akasztotta a kosarat és áruka a friss sóspereceket.



### Üzletberek kérdése a Kereskedő Társulatban

A társulat vezetőségét kereskedők részéről többoldalról sürgetik megfelelő kezdeményezésre abban az irányban, hogy a kereskedőre majdnem elviselhetetlen terheket jelentő üzletberek ügyében kísérelje meg egyeztetési eljárások megindítását bérlő és tulajdonos között. Sajnos, ismételt meddők maradtak azok a kormány-nyilatkozatok, amelyek ebben a kérdésben valamikor még a Zsitvay miniszter idejében azzal biztattak, hogy az előkészített törvényjavaslat-tervezet, amely ezt a kérdést bírósági egyeztetési eljárással lett volna hivatva megoldani, megvalósuljon; miniszteri kijelentések azóta is történtek, azonban itt van a bérnegyed és a kereskedő bérlő újra kiszolgáltatva áll egy jobb időben megkötött bérszerződés minden életerejét elszívó könyörtelenségének.

Budapesten az OMKE központja, valamint egyéb nagy taglétszámú kereskedelmi érdekképviseleti szervek kísérelték meg az intervenciót háztulajdonos és bérlő között, egyes esetekben sikerrel, ezt célozza a Kereskedő Társulat kezdeményezése is. A helyzet nálunk nehezebb, mert a háztulajdonosok koránt sincsenek olyan intézményesen megszervezve, akiknek szervezetével tehát tárgyalni lehetne, mint a fővárosban. Tehát az egyéni közvetlen tárgyalások mezejére van utalva a háztulajdonos engedményének a sorsa. A kérdés azonban mégsem reménytelen, a belátásra apellálva, eredmények várhatók attól a bizottságtól, amelyet a társulat választmánya Erber Ernő, Fahidi Antal, Kende Henrik, Kovács János, Láng Miklós és Vadász Sándor személyében alakított meg azzal a kéréssel, hogy a bizottsághoz írásban érkező panaszokat esetenként bírálja meg és tegyen kísérletet a háztulajdonosokkal való megegyezések előmozdítására.

### ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kertész Lajos kerégyártó, leány: Julia. Ladányi Gábor szerelősegéd, fiu: Gábor. Sebestyén Jenő postaaltiszt, leány: Aranka. Engi László Máv. villanyszerelő, leány: Erzsébet. Erdei László asztalossegéd, leány: Ibolya. Huczleib József földmunkás, fiu: János. Kiss László iratterjesztő, leány: Erzsébet. Ökrös Mihály Máv. segéd-tisztjelölt, leány: Ilona. Lázár János orvos, fiu: János. Grósz Ernő reál-gimnáziumi tanár, leány: Ruth és 2 törvénytelen újszülött.

**Eljegyzések:** Bernáth Lajos—Pikó Mária. Nemes Sándor—Kovács Margit.

**Halálozások:** Remer Alajos r. kath. 25 éves, Kisujszállás. Kovács Istvánné Ujj Zsuzsa ref. 60 éves, Nagycsere 56. Szondi Józsefné Balogh Eszter ref. 43 éves, Fancsika 46. Varga Imre ref. 15 éves, Mikepércsi ut. 7. özv. Stenszky Gyuláné Farkas Mária ref. 65 éves, Mátyás kir. u. 10-b. Debreceni Gábor ref. 67 éves, Pallag 27. Nagy Bálint ref. 9 hónapos, Targoncás u. 14. Motzen Ábrahám izr. 2 éves, Nyirbátor Lakatos Róza r. kath. 7 éves, István ut. 23. Lukács Ilona r. kath. 2 hónapos, Basahalom u. 30.

♦♦♦♦♦  
**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

# Azt még soha nem nyujtották

## Önnek, amit most ajánlok!

Nem üres szavakat  
akarok csépelni, hanem

## valóra váltom a hihetlent!

A múlt idényről és a tavaszi  
saisonnól felgyülemlett a már  
közismert finom minőségű  
costüm, kabát és ruha anyagokat

### külön asztalon

maradék árban árusítom...

Ne elégedjen meg ezen tájékoztató árainkkal...

Női ruhaszövet — — — — — 1:10

Gyapju georgette mintás — — — 3:90

140 széles női kabát kelme — — 3:90

Garantált tiszta gyapju férfi szövet 12 80

... mert még ettől is olcsóbbat talál

## a külön asztalon

# KLEIN DIVATHÁZBAN

Volt Ecker, Klein, Sugár

**A Debreceni Független Ujság filléres gyorsvonatának utasai 30 százalék kedvezményt kapnak a budapesti Labriola Színház Varietébe**

**A legnagyobb, a legszebb és a legolcsóbb színház a Labriola Varieté**

A Debreceni Független Ujság olvasói számára indított filléres gyorsvonat, amely vasárnap reggel 6 óra 31 perckor indul Debrecenből, 10 óra 38 perckor érkezik a budapesti Nyugati pályaudvarra és vasárnap éjfél után 52 perckor indul vissza Debrecenbe, zsúfolásig megtelt már, úgyhogy csak elvétve lehet jegyet kapni erre a vonatra. A Debreceni Független Ujság most már arra fordítja gondját, hogy olvasói kellemeesen tölthessék el Budapestben idejüket. Több budapesti színház kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokat juttatott a különvonat utasaihoz, ezek között azonban nincs ott a Labriola Színház Varieté, a Tisza Kálmán-téri volt Városi színház, amelynek remek műsorára nyomatékosan hívjuk fel olvasóink figyelmét.

### Olcsóbb lett a hus

A nyomtatéknélküli új hus árnak a kialakulásával a nagy közönség mindenféle rétege nálam a legkielegítőbben beszerezheti a marha, borju- és juhhus szükségleteit.

Nyitva van szombaton egész nap, netköznapon déli 1 oraig és este 7-ig.

**ROBICSEK JENŐ**

Csapó ucca 14. szám alatt.

A Tisza Kálmán-téri gyönyörűen átalakított új színházban a legelsőrendű variété számokon kívül, melyről egész Budapest beszél, a nagy sikert aratott „Fekete lány” című látványos operett szerepel, melyben Röck Marika, a tüneményesen táncoló művésznő játssza a fő női szerepet, Budapest ezidőszertint legnagyobb slágere. A jegyek 60 fillértől 4 pengőig válthatók, de ebből lapunk olvasói 30% kedvezményt kapnak. Az utalványokat szelvények formájában alant adjuk. Vasárnap délután 4 órakor is van előadás a teljes esti műsorral. Még csak azt jegyezzük meg, hogy a közönség végig nézheti az előadást és kényelmesen elérheti a vonatokat, melyekhez a színház

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

♦♦♦♦♦  
igazgatósága külön villamosjáratokról gondoskodik.

### SZELVÉNY

A LABRIOLA SZÍNHÁZ-  
VARIÉTÉ-ben

♦ kettő darab 30%-os kedvezményes ♦  
♦ jegy megváltására jogosít, 1932 ♦  
♦ október hó 30-án délutáni vagy ♦  
♦ esti előadásra. ♦

### Gyémántlakodalom

Ma, szombaton ritka szép családi ünnepély van Baróthy Zoltán kuriai bírói címmel felruházott táblabíró házában. Édesatyja, Baróthy Béla címzetes kuriai bíró, ny. táblabíró és neje, Lonovits Michaela ülik gyémántlakodalomukat. Pontosan 60 évvel ezelőtt, 1872 okt. 27-én vezette oltár elé Baróthy Béla Lonovits Michaelát, a 48-as eseményekben szereplő Lonovits kalecsai érsek unokahúgát. A szép családi ünnepség napján, szombaton reggel Baróthy Béla és neje a családdal együtt szentmisét hallgatnak, majd frigyüket Lindemberger János pápai praelatus, apostoli kormányzó Baróthy Zoltán Varga ucca 25. szám alatti családi házában fogja ismételtlen megáldani. Este pedig a házias fiu, Baróthy Zoltán táblabíró szülei tiszteletére vacsorát ad. A ritka házassági évfordulót ünneplő Baróthy Béla ny. táblabírónak három gyermekén: Baróthy Zoltán táblabíró, Gabriella férjezett Adriányi Zoltánné és Baróthy Margit lányain kívül 7 unokája van, köztükk ifj. dr. Baróthy Zoltán kir. járásbírósi joggyakornok.

A Baróthy-családot a ritka szép családi ünnepély alkalmából számosan ke-resték fel gratulációikkal. Az ünnepeltek hajlott koruk ellenére is mindketten makkegészségesek, vidámak és fiatalosan frissek, jó egészségnek örvendenek.

### Balfour-ünnep

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja október 29-én, szombaton este fél 9 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut. 8. szám alatt) diszközgyűlés keretében ünnepli a Balfour-deklarációnak, mely által a zsidóság részére Palesztina nemzeti ön-ként közjogilag biztosított, 15-ik évfordulóját. A diszközgyűlés vendégszónokai: dr. Schönfeld József, a „Zsidó Szemle” főszerkesztője és Grünwald Miksa budapesti kiküldöttek lesznek. A műsor a következő: 1. Hiszekegy. (Izr. Ifjak Dalköre). 2. Elnöki megnyitó. 3. Dr. Schönfeld József ünnepi beszéde. 4. Klein Sándor: Liturgiai énekek. 5. Grünwald Miksa előadása. 6. Záróbeszéd. 7. Hatikva (Izr. Ifjak Dalköre). Beléptidő nincs.

## Csipkeszaküzlet

Hatvan ucca 1.  
(Ref. püspöki palota.)

### Átköltözködtünk a 6-ik számú üzlethelyiségbe!

Még 14 napig a végsőig  
leszállított árainkból  
további **tíz százalék**  
engedményt adunk igen  
tisztelt vevőinknek.

#### Néhány cikk ára:

- 1 drb divatos sapka (sál-garnitúra) . . . 3-10 fillér
- 10 drb Ia stoppoló pamut összesen . . . -66 "
- 1 méter 5 cm. széles klóplicsipke . . . -20 "
- 1 pár női barisnya se-lyemkockás téli . . . 1-32 "
- 1 drb macco la boly-hos télinadrág . . . 2-48 "
- 1 pár viscose női se-lyembarisnya ajour 2-10 "

### A többi összes cikkek

árai is ilyen igazán

olcsók!

Használja ki ezen vissza nem térő  
alkalmat.

Tekintse meg kirakatainkat!

Tisztelettel:

## Csipke és rövidáru szaküzlet,

HATVAN U. 1. (Ref. püspöki palota.)

### A kamara a központi fűtés forgalmi adója ellen

Mint ismeretes, a pénzügyminiszter megállapította a központi fűtés- és melegvízellátás ellenértékének forgalmi adókötelezettségét. A kereskedelmi és iparkamara most előterjesztést intézett a pénzügyminisztériumhoz és ebben kéri, hogy a rendeletet helyezék hatályon kívül. Az előterjesztésben kifejtik a kamara, hogy a központi fűtést és melegvízellátást nem lehet olyan önálló kereseti tevékenységnek tekinteni, amely a forgalmi adótörvény értelmében tárgya lehetne a forgalmi adónak. Az előterjesztésben kifejtik még azt is, hogy nagyon sok esetben igen magas teher hárulna a háztulajdonosokra, amennyiben legnagyobb részük önköltségi áron számítja fel a központi fűtést, illetve melegvízellátást. Végül a rendelet hatályon kívül helyezése már csak azért is kívánatos volna, hogy a közigazgatási bírósághoz intézett panasz feleslegesen ne terhelje az adminisztrációt.

## Kiadó

a HEGEDÜS és SANDOR Rt  
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége  
teljes üzleti felszereléssel vagy  
anélkül

## A valutasibolás főtanuja másodszor is öngyilkosságot követett el

Budapest, október 28. A néhány héttel ezelőtt nagy port felvert kofferes valutasibolási ügy egyik főszereplője, mint ismeretes, Bauer Mária kozmetikus nő. A lányt bizta meg annakidején Rockenstein Lajos bankár, hogy egy kofferben vigyen ki Svájcban üdülő feleségének ruhaneműket és a koffer aljában — Bauer Mária tudta nélkül — valutát rejtett el. A koffert azonban utközben elrabolták és innen származott aztán a bonyodalom. A rendőrség Bauer Mária-t is részesnek tartotta a valutasibolásban s emiatt a kozmetikusnő annyira elkeseredett, hogy egyszer már öngyilkossági kísérletet követett

el, de hozzátartozóinak sikerült megmenteni az elkeseredett lányt. Bauer Mária azonban nem bírta elviselni a gyanúsításokat, idegileg teljesen össze-roppant és pénteken délelőtt újból öngyilkossági kísérletet követett el. Ismeretlen méreggel megmérgezte magát édesanyja lakásán és eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba. Az orvosok megállapítása szerint állapota súlyos, de nem életveszélyes. Szüleihez bucsulevelet is intézett, amelyben közölte, hogy ártatlan és nem bírja tovább elviselni, hogy belekevertek a valutasibolási ügybe.

## Határozatképtelenséggel küzködve tárgyalta a mentelmi ügyeket a t. Ház

Budapest, október 28. A Ház pénteki ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Almágy László elnök. A szokásos bejelentések után Kelemen Kornél javasolja Farkas István szociáldemokrata képviselő mentelmi jogának felfüggesztését sajtó útján elkövetett izgatás miatt.

Esztergályos János tiltakozik Farkas mentelmi jogának megsértése ellen, majd az elnök megszavaztatja a Házat. Ekkor derült ki, hogy csupán harminchat képviselő van a teremben, tehát a Ház határozatképtelen. Nagynehezen gyűlt össze 58 képviselő, akik Farkas István mentelmi jogának felfüggesztését meg is szavazták.

Most Farkas István egy újabb cikke miatt kívánják a szociáldemokrata képviselő mentelmi jogának felfüggesztését, de ekkorra már újból határozatképtelenné vált a Ház és ismét csak hosszabb ideig tartó csengetéssel sikerült összegyűjteni a képviselőket. A mentelmi jog felfüggesztését újból megszavazták.

Weltner Jakab mentelmi ügyének tárgyalásánál megint határozatképtelenné vált a Ház és az elnök ismét csengetett. Weltnernek is felfüggesztik a mentelmi jogát, utána ismét Farkas István kiadatása következik.

Az elnök ezután indítványozza, hogy a Ház legközelebb november 8-án tartson ülést, amit a többség el is fogad, majd Farkas Tibor kifogásolja, hogy a zárszámadási bizottság október 28-ika óta csak két ülést tartott. Nem szabad engedni, hogy ilyen slendrián állapotok uralkodjanak.

Gál Jenő örömmel üdvözlöi a magyar nemzeti gondolatnak a művészet berkeibe való átültetését. A kultuszminiszter tevékenységéről elismeréssel emlékezik meg. Szóvá teszi az anatómiai intézetben történt verekedést. Szomorú visszhangja ez a kultuszminiszter beszédeinek és a miniszterelnök szavainak.

Kertész Miklós: Hevesi miért jelentkezett hódolattal? (Derűltég.)

Peyer Károly: Hevesi főrabbi levelét megirta.

Esztergályos János: Hevesi Simon levelére Hírig Simon válaszolt. (Nagy derűltég.)

Gál Jenő: A nagyszerű elgondolásokat nem követik cselekedetek. Az anatómiai intézet előtt rendőri riadóautóknak kellett megjelenni, hogy visszaállítsák a rendet.

Hóman Bálint: Hát ez nem cselekedet?

Gál Jenő: En preventív intézkedéseket kérek. A magyar kultúrát ne rendőri riadóautók védjék meg. (Helyeslés.)

## Az OTI pénzeket helyben helyezték el a bankokban

A kereskedelmi és iparkamara szerdán kereskedői, csütörtökön ipari osztálygyűlést tartott.

Elsősorban mindkét szakosztály lezögezte az álláspontot, hogy kívánatosnak tartaná, ha az OTI valamelyik debreceni pénzügyintézetnél helyezné el pénzkészletét, nem pedig kizáróan egy budapesti bank helyi fiókjánál.

Foglalkozott mindkét szakosztály az adófelszámolási bizottságok ügyrendjének módosításával, mert a rendszert helytelennek tartja és gyökeres módosítást kíván. Ugyancsak szükséges a mai rendszer megváltoztatása a köz-

## 50 ÉVES JUBILEUM

alkalmából

árainkat

komolyan

leszállítottuk!

Férfi és fiu öltönyök, felöltők, téli kabátok, nadrágok nagy választékban

## GRÜNFELD

ADOLF és TÁRSA  
(KISTEMPLOM MELLETT).

Hóman Bálint kultuszminiszter kijelentette, hogy a rendet és a tanítás szabadságát minden körülmények között megvédelmezi és a zavargásokkal szemben a legszigorubb eszközöket fogja használni.

Még néhány mentelmi jog letárgyalása után az ülés háromnegyed 3 órakor véget ért.

szállítási járandóságok visszatartása tárgyában, mert ellenkező esetben az következne be, hogy a pénzügyintézetek aggályoskodása folytán a vállalkozók még a közszállításban sem jennének képesek részt venni. Helyeslésre talált az a kamara előterjesztés, amely szerint a központi fűtés után fizetendő forgalmi adókötelezettség megszüntetése a legrövidebb időn belül kívánatos lenne.

Több tervezetet tárgyaltak le még ezután, amelyek mind igen előnyösen a kereskedelem és az ipar megkönnyítését célozzák.

## Az orosz fogságból hazatért férfi béresnek állt be a felesége második urához s több hónapi szolgálat után felakasztotta magát, hogy ne zavarja meg a volt felesége boldogságát

Szeged, október 28. Kistelek község határában az egyik tanyán a béres felakasztotta magát. A csendőrség, miközben az öngyilkosság körülményeit tisztázta, a tanyabeliek nagy meglepetésére megállapította, hogy a bérest, aki Kocsis Ferencnének szolgált, valóban Asztalos Mátyásnak hívták és a tanyásgazda feleségének férje volt. Rövidesen kiderült Asztalos Mátyás életének rejtélye.

Mint jómódu gazdaember fia nőült meg 1914-ben. Néhány havi házasság után bevonult katonának és orosz fogságba esett. Felesége a harctérről azt az értesítést kapta, hogy férje az egyik útközben eltűnt és miután semmi hír sem érkezett férjéről,

holtta nyilvánította és utána újból férjhez ment.

Asztalos közben fogságban synlódott, ahonnan csak 18 év után sikerült Kinán

át megszöknie. Ez év tavaszán érkezett haza szülőfalujába, ahol

senki sem ismerte meg a már meglett férfit.

Itt megtudta, hogy szüleit már régen eltemették és kisfia, aki hadbavonulása után született s akit nem is ismert, szintén meghalt. Arról is értesült, hogy felesége újból férjhez ment. Asztalos kiment volt felesége férjének tanyájára s mivel

az asszony nem ismert rá, nem fedte fel kilétét.

A házaspárnak megessett a szive a le- rongyolódott külsejü ismeretlen emberen és béresként alkalmazták a tanyán. Így

Asztalos több hónapon át volt felesége közelében és miután a család boldogságát nem akarta felidulni a halálba menekült.



melyen nemcsak az összes debreceni egyesületek, de a protestáns társadalom igen nagy számmal fog résztvenni.

A Kistemplom teljes kivilágításban fogja várni hétfőn este az érdeklődőket. Az ünnepély központjában dr. Herpay Gábornak, Hajdúvármegye főlevéltárnokának előadása szerepel. Belépődíj nincs.

## HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-hivatal ..... 19-20 és 32-12  
Szerkesztőség éjjel ..... 32-12

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: A felhőzet gyors változása, sok helyen még esők, majd vasárnapra már erősebb lehűlés lehetséges.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, e hó 30-án a református templomokban az istentiszteletek rendje a következő: Nagytemplom 10 óra: pr. dr. Baltazar Dezső püspök, ágendázik Siposs Imre; 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom 9 óra: prédikál Uray Sándor, ágendázik dr. Danesházy S.; 5 óra: Márki Kálmán. Kossuth ucca 10 óra: prédikál Baja Mihály, ágendázik dr. Módos L.; 5 óra: dr. Módos L. Árpádtér 10 óra: prédikál Magyar Bertalan, ágendázik Nagy Sándor; 3 óra: vallásos ünnepély: dr. Danesházy S. Ispótlay 10 óra: prédikál Szabó Gy., ágendázik Molnár Ferenc; 5 óra: vallásos estély: Molnár Ferenc. Homokkert 10 óra: prédikál és urvacsorát oszt Kalas Ferenc; 3 óra: dr. Kökényessy A. Nyilastelep 10 óra: prédikál és urvacsorát oszt Papp Imre; 3 óra: Tóth Sándor. Csapókeret 10 óra: prédikál és urvacsorát oszt Halász András; 3 óra: ref. emlékünnepe: Halász András. Szikgát 3 óra: ref. emlékünnepe: Mezey Béla. Sámsoni uti iskola 4 óra: ref. emlékünnepe: Kuthy Elemér. Bánk 10 óra: vit. Szabó Endre. Köntösgát 3 óra: Benke Tibor. Egyek 3 óra: prédikál és urvacsorát oszt Siposs Imre. Nyulas 10 óra: prédikál és urvacsorát oszt Murányi Zoltán. Tégláskerti iskola 3 óra: Papp Géza th. Kerekes-telep: Kalas Ferenc. Wolaffka-telep: Farkas Miklós th.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig hálaadó ünnepély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénteken este 7—8-ig biblióra szabad hozzászólással.

— A Monti Kör szombati összejövétele. A Monti Kör szombaton este kilenc órakor az Angol Királynő zöld-termében tartandó összejövetelen ünnepli a fasizmus tíz éves uralmát. Az ünnepi előadást Di Franco Oszkár, a budapesti olasz követség tisztviselője tartja. Vendégeket szívesen látunk. Elnök.

— Kerékpárt vittek el. Lakatos János kőműves Károly Ferenc József ut 3-b. alatti udvaráról egy „Solingen”-gyártmányú kerékpárt vittek el. A tolvajt keresik.

**Békési és Lówtól**  
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol, soha meg nem bánja.  
**Legolcsóbb üzlet**  
mostan csak ott kaphat Sulyban, minőségben soha nem csalódhat  
Telep: **BANFFY U. 4.** Hungária malom mellett. — Telefon: 19-45.

<b>Vigszínház</b> 7 és 9 óra.	<b>NEM KÉRDEM KI VAGY?</b> vigoperett Liane Haid, Gustav Fröhlich és Szőke Szakáll főszereplésével.
<b>Apolló</b> 5, 7, 9 óra.	<b>A LEVEGŐ KIRÁLYA.</b> (Dirigible) hangos film-szenzáció Jack Holt és Ralph Graves-sel a főszerepekben.

### A Meteor mozi műsora

Szombaton: „JÁTEK AZ ÉLETTEL”, cirkuszi tragédia Liane Haid főszereplésével. Megelőzi: „MERISTA, A ZSARNOK TÁNCOSNŐJE”, — Mindszenty Mária főszereplésével. Előadások: 7, 9 órakor.

— **Házasság.** Sugár Sámuel és neje tisztelettel meghívják jóbarátait és ismerőseit Margit lányuknak Steiner Lajos úrral f. hó 30-án délután fél 3 órakor lakásukon, Varga u. 16. sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre. (Minden külön értesítés helyett.)

— A postahivatalok pénztárai vasárnap nyitva lesznek. A debreceni posta, távirda, távbeszélő hivatal közli: A Debrecen 1. és 2. sz. (Hatvan ucca 5—9. sz. és pályaudvari posta) kincstári postahivatalok e hó 30-án, vasárnap délelőtt 8—11 óráig pénzfelvételi (utalvány, takarékkészlet és csekk be- és visszafizetés) szolgáltatást tartanak.

— **Kellé tölre a ruhanemű.** Grünblatt Márton, Hatvan ucca 61. szám alatti lakos elsőemeleti lakásáról 300 pengő értékű ruhaneműt vitt el ismeretlen tettes. A károsult panaszára a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Yo-yo a rádió,** hogyha Báránytól való. Szent Anna 1.

— **Simkovits műkertésznél** élővirágok, koszorúk, csokrok olcsón és szép kivitelben kaphatók. Kossuth ucca 11.

— **Kicserelem** viselt férfi ruháját, női és férfi kabátot prima gyapjú szövetre, vagy selyemre. Csapó 41. szám, tüzoltó laktanya mellett.

— **Korcsolyáját** köszörültesse homoru élre Frick műköszörűsénél, Piac ucca 1.

— **Mindenszentekre** koszorúk, sírcsokrok elismert legizlésebb kivitelben legolcsóbban Rózsa virágcsarnokban, Piac ucca 22. Első Takarékpalota.

— **Orbán gumijavitó** műhelyét Piac ucca 7. alá helyezi át.

— **Szörmebundák,** prémbőrök legolcsóbban Altmann szűcsnél. Alakítok, javítok. Miklós ucca 2.

— **Olcsó szörmebundák,** boák, prémbőrök. Alakítok, javítok. Kőváry szűcs mester, Bika-bérház.

— **Halolcsón,** megbízhatóan posztót, kosztülmelmét akar vásárolni, forduljon Kupfer, Debrecen legrégebb posztóüzletébe. Kistemplom-bazár.

— **Iroda áthelyezés.** Morvai Béla hírlapíródját Hunyadi u. 21. szám alól Hunyadi u. 11. szám alá helyezte át. Telefon 13-80.

— **Gyermekduhák,** kabátok, bundák, babakelengyék legolcsóbbak, legizlésebbek, Horovitznál Püspöki palota, Hatvan ucca sarok.

## SPORT

### Szép küzdelem után döntetlenül végződött a trieszti mérkőzés

Profí B. válogatott — Északolaszország 3:3 (3:2).

Pénteken Triesztben az északolasz válogatott ellen mérkőzött a magyar profik második garnitúrája, amelynek jobbszárnyát Markos és Teleky révén a Bocskay adta. Játzott még a Bocskayból Vanicsek is, de őt szünet után Kárpáti II. váltotta fel.

A mérkőzés igen szép küzdelmet hozott. A magyar csapatban főleg a csatársor brillírozott, mert minden támadása veszélyes volt és az olaszok csak erőlyes védekezéssel tudtak kicsikarni döntetlent.

A vezető gólt a magyarok érték el a 12. percben Teleky révén. Felváltva estek ezután a gólok, a magyarok további góljait Titkos és Cseh lőtték.

A 12.000 néző előtt lejátszott mérkőzés befejezése előtt Markos könnyebben megsérült, de saját kijelentése szerint vasárnap azért játszik Antibes-ben a franciák ellen.

### A NYTVE—DKASE MÉRKŐZÉS A VASÁRNAPI FORDULÓ FŐESEMÉNYE.

Az amatőrbajnokság egyik legérdekesebb fordulója kerül vasárnap Debrecenben lejátszásra, amikor is a DVSC Diószegi uti sporttelepen kettős bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután fél 1 órai kezdettel a

#### Vilanygyár—NyVSC

csapatai játszanak a II. osztályu bajnokságért. Utána pontosan fél 3 órai kezdettel a

#### NyTVE—DKASE

mérkőzés kerül lejátszásra. A két csapat egymás elleni találkozása mindig érdekes küzdelmet eredményezett.

A DKASE erősen készül erre a mérkőzésre és vasárnap legjobb összeállításában veszi fel a küzdelmet nagyevű nyiregyházi ellenfelével szemben. A csapat a bajnokságra tör és fokozza még a játékosok ambícióját, hogy a DKASE játékosaiól fogja a Bocskay kiválasztani a téli turáján szereplő tartalékjátékosait.

A mérkőzésre igen olcsó helyárak vannak érvényben, ezenkívül jegyek elővételben kaphatók a Turay-trafikban még olcsóbb elővételi árban, tribün 80 fillér, állóhely 40 fillér.

### A BOCSKAY SZERZŐDTETTE KOVÁCS III-AT ÉS PRAMMERT.

A tréningeken sikerrel debütált két próbajátékost pénteken este szerződtette a Bocskay. A szerződés nem ment simán, mert mindkét játékos túlzott igényeket támasztott, de az utolsó pillanatban megdöntötték magukat és aláírva a lelépési díjtól, aláírták a szerződést.

Kovács III. kiadatását is elintézte már a Bocskay s így a fiatal játékos, akit csatár-posztra fognak trenirozni, már mint tartalék szerepel a Bocskay milánói turacsapatában.

### GALAMBOS NYERTE A FELVIDÉK MARATÓNI BAJNOKSÁGÁT.

Kassa, október 28. Pénteken délután kilencedszer került eldöntésre a felvidéki maratóni futóbajnokság, amelynek 47 résztvevője között 6 magyar futó is volt. A Felvidék maratóni futóbajnoka Galambos (Magyarország) lett 2 óra 43 perc 14.4 mp-es idővel, 2. Brauch (Németország), 3. Gyetvay (Magyarország).



## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Ma este van M Á G O R I M Á R I A N A K a bemutatkozása az idei szezon legizgalmasabb darabjában, a

„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”. A darabnak főszerepeit a Csokonai-színház országosan elismert, kiváló drámai együttese játssza, élükön Halassy Mariska, Thuróczy Gyula, Mester Tibor, Zilahy Pál, Kormos Ferenc, Apor Klári és Putnik Bálinttal.

Ma délután zóna-helyárrakkal utoljára a legszebb fehér vigjáték, az

### „E G Y K I S S E N K I”

kerül előadásra. Arany János emlékének áldoz a színház november 1-én, amikor Arany János legszebb fordítását, a

### „H A M L E T”.

et tüzi ki műsorára. A darab előtt Halassy Mariska és Mester Tibor fogja Arany János egy-egy balladáját elszavalni.

November 1-én délután zóna-helyárrakkal a

### „M O L N Á R É S G Y E R M E K E”

kerül előadásra. Már most hívjuk fel a debreceni közönség figyelmét erre a ki-mondottan halottak napjára írt szindarabra, amely érdekességénél fogva hagyományos darabja lett ennek a napnak.

Vasárnap este közkívánatra csak felnőtteknek:

### ANGYALT VETTEM FELESEGÜL!

kerül színre.

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

**Határidőzlet.** Buza: március 13.69, 70, 65, 64, 59, 60, 62, zárlat 13.62—64, május 14.01, 00, 13.97, zárlat 13.96—98. Rozs: március 8.35, 32, zárlat 8.33—34. Tengeri: május 8.75, 72, 70, 75, zárlat 8.74—75, július 9.18, zárlat 9.17—18.

**Készárúüzlet.** Buza: tisztai 77 kg. 13.25—13.75, 78 kg. 13.40—13.90, 79 kg. 13.60—14.05, 80 kg. 13.65—14.20, ftiszai 77 kg. 12.80—13.00, 78 kg. 12.95—13.15, 79 kg. 13.10—13.30, 80 kg. 13.20—13.35. Rozs: pestv. 7.05—7.20, zab I. 10.20—10.40.

### DEBRECENI HELYI VASUT RT. ÜZLETIGAZGATÓSÁGA.

3359—932. H. M.

### HIRDETMEY.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó hó 30-án, vasárnap reggel 6 ó 31 pkor külön „filléres gyors”-vonat közlekedik, az egyetemi klinikától 5 ó 50 pkor külön villamos vonatot indítunk, amely a Máv. pályaudvarhoz 6 ó 15 pkor érkezik meg.

A „filléres gyors”-vonat folyó hó 31-én, hétfőn hajnalban 4 ó 39 pkor érkezik vissza, amely alkalommal a Máv. pályaudvartól ugyancsak külön villamos vonatot indítunk az egyetemi klinikák felé.

Havi bérletjegyek és fűzetjegyek a külön villamos vonatokon nem érvényesek. A mellékvonalakon ez alkalommal külön villamoskocsit nem közlekedtetünk. Debrecen, 1932 október 27.

Az üzletigazgatóság.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TÁRIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT” FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Betöltendő állás

**Teljes**  
ellátással diáklányt felveszek fürdőszoba használat, zongora. Wesselényi tér. Cim a kiadóban. 5958

**Helyi ügynököket**  
ujfajta biztosításhoz magas jutalék mellett felvesz a Pénzügyminisztérium Országos Biztosító Rt. debreceni vezér-ügynöksége, Miklós ucca 4. I. em. Jelentkezni délelőtt 9-10 között. 1109

**Ügynökök**  
magas jutalékokra felvételek. Bövebbet Feithnál, Kossuth 58. Jelentkezés délelőtt 10-12-ig. 1110

**Fűszerszakmában**  
kitünően bevezetett helyi ügynök hosszabb gyakorlat felvétetik fixre és jutalékokra. Cim kiadóban. 1114

**Ügyes**  
nő vagy férfi háztartási cikk eladására felvétetik magánfelek látogatására. Cim a kiadóban. 1111

## Üzletek

**Kossuth uccai**  
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

**Kiadó**  
üzlethelyiség Csapó ucca 10. szám alatt (volt hentesüzlet) felerészben is. Értekezni az udvari lakásban. 1007

**Korcsma**  
jogfolytonossággal, lakással azonnal kiadó. Kétmalom u. 16. szám. 1050

## Ingatlan

**Szepességi ucca**  
25. számú ház fűszerüzlettel eladó, esetleg bérbeadó Klein Hatvan ucca 49. 1097

## Kiadó lakás

**Butorozott**  
szoba kiadó. Thaly Kálmán ucca 3. szám. 5962

**Szoba,**  
konyha, kamara nagy kerttel, villany, jószágtartás. — Kinizsi 61. — Érdeklődni: Nyomatató 16. Kende. 115

**Üzlethelyiség**  
kiadó november 1-re. Csapó u. 24. Barna. 5967

**Hungarai-palotában**  
4 szobás modern lakás két előszoba bejárattal kiadó. 1094

**Kiadó**  
Piac ucca 64. sz. a. emeleti lakás november elsejére. 1093

**Ötszobás**  
modern különálló lakás, minden mellékkeliséggel és udvarral 1933 június 1-től kiadó. Megtekinthető délután 4-6 között Kossuth ucca 16. szám. 5931

**Kiadó**  
háromszobás, elő- és fürdőszobás lakás. Nagyváradi u. 12. szám alatt november 1-re. Értekezni Vár ucca 6. szám alatt. 5957

**Erzsébet u. 25.**  
egy szobás lakás mellékkeliséggel és egy pince azonnalra kiadó. 1098

**Faragó ucca 23. sz.**  
kettő uccai szoba, konyha, pence, fűszerműve november hó 1-re 3 pengőért kiadó. Értekezni Debreceni vásárpénztár vagy Dózsa u. 81. szám. 5951

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4457

**Irodának,**  
garzonlakásnak kiadó két udvari szoba. Csapó ucca 10. az udvarban. — Értekezni ugyanott. 1009

**Kiadó**  
4 szobás modern lakás szép udvarban, gáz és villany bevezetve, Rákóczi 8. 5865

**Modern**  
4 szobás, hallos lakos teljes komforttal II. emeleten — azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

**Négyszobás**  
uccai urilakás teljes komforttal november 1-ére kiadó. — Értekezni Alföldi Takarékpénztárban. 4447

**Faragó**  
ucca 23. szám kettő uccai szoba, konyha, pince, fűszerműve november 1-re 30 pengőért kiadó. Értekezni: debreceni vásárpénztár, vagy Dózsa ucca 8. szám. 5961

**Elegáns**  
butorozott szoba különbejáráttal olcsón kiadó. Károly Ferenc József ut 26. 5969

**Kiadó**  
két szép szoba, előszoba, konyha mellékkeliségekkel november 1-re. Nagyváradi u. 10. (volt Sziv). 1112

## EZREN ÉS EZREN

### OLVASSÁK

#### A

### DEBRECENI

### FÜGGETLEN UJSAG

### APRÓHIRDETÉSEIT.

**Kiadó**  
a Varga ucca 15. szám alatt november 1-ére egy háromszobás udvari szép lakás fürdőszobával és minden mellékkeliséggel. 5966

**Azonnal kiadó**  
a Rákosi Jenő (Király) ucca hét szám alatt 3 szobás lakás minden kényelemmel, mellékkeliségekkel. Központi fűtés van. Értekezhetni Iparkamara hivatalában. 1108

## Labált keresők

**Fűtővonalon**  
teljesen különbejárattal szobát keres lehetőleg fürdőszobahasználattal két, esetleg három fiatalember. „Kultur” jellegűre a kiadóba kérjük leadni a címet. 1104

## Pénz

**Társat**  
keresek jólműködő rentábilis vállalkozás megújításához 8-10,000 pengővel. Ajánlatokat „Iparvállalat” jellegűre kiadóhivatal továbbít. 1047

**Működő társat**  
keresek jobb bevezetett üzlethez 2000-tól — „Egy éven belül tőkét megduplázom” jellegűre. 1074

**Elsőrangú**  
20 járatú gőzmalom és olajsajtoló bérléthez társat keresek 5000 pengő tőkével. Megbizottam Bíró György ur, Arany János u. 57. sz. alatt, 12-2 óra között bővebb felvilágosítással szolgál. 1100

## LEGEREDMÉNYESEBEN HIRDETHET

#### A

### DEBRECENI

### FÜGGETLEN UJSAG-ban.

## Eladás

**Gázkályha,**  
jókarban olcsón eladó Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. 1096

**Eladó**  
épületbontásból fa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop, Erzsébet 42. 5943

**Eladó**  
másológép, számozógép, — gázluster, egy kétméteres asztal, festett komót stb. Csapó ucca 10., udvarban. 1008

**Ha szénnel fűt,**  
csak alacskaival fűtsön. Ez hivatalosan elismert első osztályu borsodi szén. Öt mázsa 16, tíz mázsa 31 pengőért házhoz szállít Prohászka és Társa, Bethlen u. 44. Telefon 11-61. 5319

**3.20 P**  
prima borsodi szén és aprított tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1132

**Krizanténium**  
hőfűtő alacsony bokros, sűrű kbekerítésű, egy tő 20 fillér. Galamb u. 4. sz. Várpénztárra szemben. 5954

**Kovácsberendezés**  
olcsón eladó. Balázs, Bihari ucca 6. (Vágóhidnál.) 1099

**Csak Alacskaik**  
hivatalosan első osztályba sorolt borsodi szénnel tüzeljen. Magas kalóriájú, szagtalan, salakmentes. Minden szénkereskedőnél beszerezhető. 1190

**Irógép,**  
„Ideál”-gyártmányu, eladó. Ispotály u. 13. sz. 5965-a

**Cimbalom,**  
pedálos, fürdőkád, ágyasodrony, gyönyörű kaktuszok eladók. Megtekinthető vasárnap. Bercsényi 12. 5960

**Hálószobák**  
olcsón kaphatók Vojta asztalosnál, Kut u. 10. 5970

**Menyasszonyok**  
és vőlegények figyelmébe! Gyönyörű háló, ebédlő, őröszoza, előszoba, konyhabutór eladó. Piac 44., 3. ajtó. 1111

**Eladó**  
antik székek, fotelek, asztalok, garnitúra, szekrények. Miklós 51. Czeglédy. 1113

## Vétel

**Óriási árat**  
fizetek aranyért, zálogcédu-láért. Feldheim ékszerész. Piac 75. 112

**Körfűrés**  
gépet favárást és tizedes mérleget jókarban keresek. Kórház u. 5. 5950

**Folytonegő**  
kályhát keresek megvételre. Ispotály u. 13. 5964-a

**Használt**  
kannákat veszek. Havas festékes, Kossuth u. 6. 1116

## Ellátás

**Pensióban,**  
Simonyi ut 11., szobák teljes ellátással kaphatók. 1039

**Kvartély**  
havi 8 pengőért kapható. Csokonai 38., 6. ajtó. 1107

## Különféle

**Filléres gyors-jegy**  
öt darabot keresek átvételre. Cim a kiadóban.

**Megjelent**  
a Kecskeméti Faiskola és Magtermelő R. T. 1932-3. évi legújabb árjegyzéke. — Készségesen szállít gyümölcsfákat, diszfákat, diszcserjéket, rózsákat, elősövényeket, sima és gyökerező szőlővesszőket bármilyen mennyiségben. Kivánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve küld Kecskemét, Széchenyi tér 6. szám. Telefon 269. 5876

**Házhoz**  
megyek varni. Szabóné, — Hadházi u. 16. sz. Telefon 16-37. 5935

**Olcsó**  
áraitól és elsőrendű munkájáról közismert uri szabóság. Kun József, Ferenc József ut 44. udvarban. 5937

**Függönyök,**  
ágyterítők legolcsóbban, — gépzapsurozás, endlízis 10 fillér. Jókai u. 7. 1105

**Nyomatott**  
NAGY KÁROLY ÉS TARSAI  
körforgógépén,  
Debrecen, Piac ucca 49. szám.